

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION
IMPRESA
Calle Lovers, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO 1248

Subscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 1.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCEDIDO

Crónica agrícola

Preparando la siega

Los muchos afanes del labrador, durante largos meses que hace que tiene la cosecha en tierra, sufriendo las mil vicisitudes del tiempo, van a tener pronto su recompensa; el trigo, tan atractivo y tan hermoso, y todos los demás productos que se hallan desparramados por los campos, van a juntarse en la era, primero, y en la panera después.

Pero en las seculares costumbres, rutina de los siglos, hay que ir introduciendo novedades que la ciencia arrancó a los misteriosos arcanos de la naturaleza, buscando la mayor producción de la tierra o el ganado, unas veces, y otras, la mayor economía de gasto y esfuerzo.

En el aspecto de la recolección también la ciencia ha introducido adelantos con su observación, con su experimentación, con su reflexión y estudio.

Es el primero la elección del momento más propicio para segar la mies.

Antes se esperaba a que estuviera bien seca, y con ello la observación científica ha sacado dos enseñanzas: que el grano lleve menos que cortado antes y que la sepijas se desgranen más, dos pérdidas que representan a veces el valor de la semilla, a veces más, dinero que el labrador deja en el campo para alimentar pájaros y hormigas.

No es esa su cuenta: si se le cae una moneda de cobre, cuanto más una peseta o un duro, buscará y rebusará como el avaro hasta encontrarla y sin embargo deja en cada terreno, varios duros todos los años, por que no compró un libro, no se suscribió a una revista y a veces ¡ay! por que aunque lo leyó o se lo dijeron no hizo caso.

Y después, se queja de los gobiernos y del tiempo. Pero volyemos a la ciencia.

Ella no enseña que las raíces dejan de absorber substancias de la tierra cuando la madurez del grano se aproxima y éstas van ascendiendo poco a poco por la caña hasta la espiga, para formar y nutrir el grano; la ascensión es lenta y en el camino van quedando algunas partes para ir consolidando y dando valor nutritivo a la caña; las demás se acumulan en los granos.

Pero, a veces, el sol excesivo de uno o varios días de bochorno, desequilibran el secado de la planta con la ascensión de las materias nutritivas y estas quedan detenidas en más o menos parte en la caña, y el grano, falto de su nutrición, queda empobrecido y arrugado; tal pasó en 1928.

Sin embargo; aún en tiempo normal, es muy difícil que los últimos días de la grana sean frescos y suaves para que la ascensión de substancias sea perfecta y el grano quede perfectamente nutrido, lleno y con buen peso.

Pero el estudio previene y viene observando y experimentando que la espiga en pie corre esos riesgos y la ascensión al grano no se para aunque se corte, si no se seca y aconseja que se proceda a la siega cuando el grano ya no está en su interior líquido, pero aún n está seco, esto es, cuando está su harina como cera algo blanda y la caña aún fresca y jugosa.

Pero en tales condiciones, ni se puede llevar a la era a someterlo a la trilla, ni se puede quedar en gavillas para que el sol seque las cañas; es preciso recoger las mies en buenos haces, y ponerlos unidos en buenas moventas con las espigas hacia abajo, para que todo el interior de las mismas se conserve fresco, con lo cual, las substancias de la caña siguen marchando hacia el grano y como nada hay que precipite el que se sequen van acumulándose en el grano debidamente hasta que toda la caña queda descargada salvo lo que guarde para la propia constitución.

El grano así atendido es más hermoso y más pesado, puede pesar unas libras más en fanega y cada libra nos valen unos cuantos reales y en muchas fanegas son muchos reales.

A más de eso, el labrador economiza lo que hubiera desgranado si lo hubiera dejado resecar en el campo.

Hermosa es la ciencia que estudia estas cosas, beneméritos los hombres que en los laboratorios y en los campos de experimentación arrancan sus secretos a la naturaleza, pero benemérito es también el labrador que reconoce su falta de preparación y se deja guiar y dirigir por los que se interesaron por él, al interesarse por el bienestar de la Humanidad.

Antonio Monedero

(Presidente de la Liga Nacional de Campesinos).

Mensaje de buena voluntad y esperanza

Inspirados en la costumbre de las escolares inglesas, que cada año se envían entre sí hermosos homenajes de confraternidad, los vegeolanos, recogiendo la idea, han redactado un documento dirigido a todos los niños del mundo, y del cual, por conducto de la Legación de los Estados Unidos de Venezuela en Madrid, han enviado copia al Ministerio de Instrucción Pública, con destino a los estudiantes de las escuelas primarias de España.

La Dirección General de Primera Enseñanza aspira a la divulgación de este documento, considerando muy interesante esta obra de aproximación espiritual de la infancia.

Ella podría dar pie a que por ejemplo, entre los niños de aquí y los escolares de Córdoba de la Argentina se estableciera un intercambio de correspondencia interesante y útil para darse a conocer los cordobeses de uno y de otro continente, tratando de sus patrias, las ciudades humanas, de su historia, geografía, industria, comercio, etc. Anuladas o poco menos las distancias, por el ingenio del hombre, con la comunidad de idiomas, se sentirían tan cercanos al tratarse, que tendrían la evidencia de pertenecer todos a la misma, y grande e ilustre familia hispánica.

He aquí el simpático documento: Caracas (Venezuela), 25 de Diciembre de 1929

MENSAJE DE BUENA VOLUNTAD Y ESPERANZA DE LOS ESCOLARES DE VENEZUELA A LOS NIÑOS DE TODO EL MUNDO

Nosotros, los escolares de Venezuela, saludamos alegremente a los niños de todos los países de la tierra, a quienes consideramos como de la misma familia, y como tales, venimos a invitarlos, por iniciativa de los escolares ingleses, para colaborar con nosotros en el beneficio más grande que hay para la humanidad: el triunfo de la Concordia Universal.

Más de una vez hemos recorrido las patrias de ustedes, queridos amigos, teniendo a nuestra vista el mapa mundi, y entonces hemos deseado ir de país en país a llevarles un abrazo y un recuerdo.

Sin haber visto la guerra, comprendemos sus horrores. Debemos pensar en los males que ella causa a nosotros los niños: nos deja sin padres, sin hermanos, sin amigos. ¡Nos quita la alegría!

Afortunadamente tenemos quien se interese por nosotros: la Liga de las Naciones. Hagamos votos por su preponderancia y por sus éxitos, y para ellos acostumbremos desde niños a amarla y a amonernos todos para, con el entusiasmo de nuestros infantiles pechos, proclamarla.

Esperemos que nuestros compañeros del mundo, cada uno en su respectiva patria, se esmeren en cultivar los sentimientos de Tolerancia, de Generosidad, de Bondad y de Amor entre sí mismos y entre todos los escolares de la tierra, a fin de que al llegar todos a hombres, constituíamos una Humanidad nueva y buena, alegre, feliz y gloriosa.

Enviamos a nuestros amiguitos del mundo las manifestaciones de nuestro alborozo, al ver y saber cada día los prodigios y las maravillas que se están realizando en las artes y las industrias, en las facilidades de nuestro aprendizaje y de nuestro acercamiento de los unos a los otros, por medio de los deportes saludables, entusiastas e instructivos y de la rapidez para aproximarnos y conocernos oyéndonos a cualquiera hora y desde cualquier lugar del mundo, por la comunicación radioeléctrica, y pudiendo dentro de poco tiempo visitarnos y abrazarnos a favor de los perfeccionamientos de la aviación.

Acordémonos de señalar un día del año, y en él unámonos todos los niños del mundo, para pedir en el hogar a nuestros padres, como la mejor prueba de su amor, que olviden para siempre la guerra y trabajen de buena voluntad por la Paz y la Concordia.

En la esperanza de que este mensaje sea acogido con simpatía por todos los niños del mundo, les enviamos un fraternal abrazo y con él todo nuestro cariño.

(Ideas y estilo del Proyecto formulado por la Escuela Federal número 31 de Soledad, Estado Anzoátegui).

HOTEL BARCELONA

DE LA VIUDA DE José Galán Díaz

Director: J. GALAN (hijo)

GRAN CONFORT. PRECIOS MODICOS

MARIANA DE PINEDA, 7.—TELÉFONO 11.661

MADRID

TRIBUNALES

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por Angel Ocaña Tarifa, contra acuerdo de la Comisión permanente del Ayuntamiento de Baena de 26 de Abril último por el que resuelve separar al recurrente del cargo de guarda de guardia rural.

Jueces y fiscales municipales

Partido judicial de Pozoblanco.—Alcaracejos: juez propietario, don Francisco Gómez Ayala; suplente, don Antonio Ayala López. Fiscal propietario, don Ildefonso Rodríguez Blanco; suplente, don Manuel Caballero Suárez.

Añora: Juez, don Isidro Salamanca Bujalance; suplente, don Antonio Bejarano Rodríguez; fiscal, don José Gabriel Sánchez Caballero; suplente, don Martín Caballero Caballero.

Conquista: Juez, don Tomás Illescas Muñoz; suplente, don Diego Fernández Heredia. Fiscal, don Tomás Fernández García; suplente, don Juan Miguel Buenestado Reyes.

Dos-Torres: Juez, don Manuel Blanco Murillo; suplente, don Antonio Moreno Jurado. Fiscal, don Manuel Madoño García Arévalo; suplente, don Nicasio Rubio Blanco.

El Guijo: Juez, don Julián López Pérez; suplente, don Angel García Mansilla. Fiscal, don Antonio Física Gálvez; suplente don Pedro Román Moreno.

Pedroche: Juez, don Rafael Rodríguez Blanco; suplente, don José Con de Moya. Fiscal, don Pedro Tirado López; suplente, don José Alamo Pizarro.

Pozoblanco: Juez, don Alfredo Muñoz Bautista; suplente, don José Perálbo García. Fiscal, don Antonio Cañuelo Blanco; suplente, don Juan Herrero Caballero.

Torrecañon: Juez, don Juan Sánchez López; suplente, don Angel Caballero Fernández. Fiscal, don Silvano Fernández Romero; suplente, don Cruz Toledo Sepúlveda.

Villanueva de Córdoba: Juez, don José Sánchez Moreno; suplente, don Bartolomé Fernández Sánchez. Fiscal, don Dionisio Pedraza Díaz; suplente, don Angel Díaz Moreno.

Villanueva del Duque: Juez, don Marcial Leal Gómez; suplente, don Francisco Gómez Carrizosa. Fiscal, don Calixto Moreno Gómez; suplente, don Tomás Moreno Romero.

Partido judicial de Priego.—Almedinilla: Juez, don José Díaz Aguilera; suplente, don Antonio Vega González. Fiscal, don Antonio Rey Lopez; suplente, don José Cortés Abril.

Carcabuey: Juez, don Joaquín Benítez Delgado; suplente, don Nicolás Benítez Cubero. Fiscal, don Joaquín Ballesteros Ortiz.

Fuente Tójar: Juez, don Antonio Leiva y Leiva; suplente, don Julián Barea Calvo. Fiscal, don José Luque Salazar; suplente, don Francisco Jiménez González.

Priego: Juez, don Manuel Guardia Lobato; suplente, don Emilio Alcalá Zamora y Matilla. Fiscal, don Alfonso Serrano Utrilla; suplente, don Francisco Rosa Penche.

Partido judicial de Rute.—Benaméjiz: Juez, don Angel Nieto Torres; suplente, don Francisco Plasencia Caballo. Fiscal, don Juan José Moyano Espejo; suplente, don Francisco Torres Dorado.

Palenciana: Juez, don Juan Velasco Plasencia; suplente, don Casto Hurtado Soriano. Fiscal, don Pedro Pedrosa Aguilas; suplente, don Francisco Hurtado y Hurtado.

Rute: Juez, don Valeriano Pérez Jiménez; suplente, don Miguel Torres Castillo. Fiscal, don Antonio J. Rueda Priego; suplente, don Bernabé Padilla Jiménez.

Iznájar: Juez, don Cristóbal Ordoñez Manjón; suplente, don Antonio Garrido Mazuelas. Fiscal, don Antonio Borrego López; suplente, don Rafael García Gutiérrez.

Detalles de un robo

Ayer dábamos cuenta de un robo con escala cometido en el estanco de la barrada de los Olivos Borrachos, propiedad de José Varela García.

Este ha comunicado a la Comisaría de Vigilancia que ha podido comprobar que los ladrones se llevaron los siguientes artículos y metálico: Treinta paquetes de tabaco de 0'30 pesetas. Veinticinco cajetillas de una peseta cada una. Seis mazos de puros de 0'25 pesetas. Cien pesetas en billetes y setenta y cinco en plata y calderilla.

Las gestiones realizadas por la policía para descubrir a los autores del hecho no han dado hasta ahora resultado satisfactorio.

AMA DE CRIA para casa de los padres. Se necesita en la calle de San Pablo, número 44.

SOBRE LA TUMBA

En Santa Eufemia a donde precipitadamente fui el domingo último, por encontrarse el autor de mis días enfermo de alguna gravedad, me sorprendió la triste noticia del fallecimiento de mi inolvidable maestro don Antonio Ruiz Martín.

Como el velo del dolor propio que me proporciona la enfermedad de mi amado padre, para emborronar unas cuartillas en memoria del profesor fallecido.

Para los maestros que desfilamos por la Normal de Córdoba hace una década aproximadamente, sigue zumbando en nuestros oídos con eco sonoro tres nombres queridos: Carerras, Gil, Ruiz Martín...

No quiera esto decir que sean los únicos, pues aquel centro docente ha podido siempre vanagloriarse de un buen profesorado. Pero tal vez por la indole de las asignaturas, Carerras, en Matemáticas, Gil, en Ciencias, Ruiz Martín en Pedagogía... constituían un "triumvirato" cultural y científico, al que tal vez debemos el modesto puesto que hoy ocupamos.

La labor del maestro de primera Enseñanza es educativa y allí tenemos a don Antonio serio y cariñoso, inflexible con todos los alumnos, exponiendo con claridad y soltura sus irrefutables tesis pedagógicas... Métodos, procedimientos, formas y sistemas; análisis duro de cada una de estas partes de la Pedagogía; estudio delicado y firme de la misión del maestro en la escuela; y la ronca voz del profesor llegaba a nuestros oídos como un campanazo eterno... "No sólo enseñar, sino educar!"

¡Hermosa síntesis! ¡Que digno se considera el maestro cuando piensa en el verdadero sentido de esas palabras!

Por que don Antonio, sin temor a incurrir en hipérbole, era un educador formidable. Sus alumnos tenían que ser como él; serios, estudiosos, formales; correctos en el vestir y de una conciencia limpia de toda profanación victoriosa...

Para él había varias clases de alumnos; unos que estudiaban por obtener un título en un pueblo; otros por necesidad y los menos por vocación; y paseaba la vista por la silenciosa clase como si no encontrara el tipo ideal del futuro educador.

"Es una labor de sacerdocio" decía con la vista fija en algo vago que se movía en su mente y que tal vez nos atrevamos a decir que ese punto indeterminado que solamente él veía era el porvenir de España...

Y cuando nos despedía en el cuarto curso, tal vez para no vernos más, sentía emoción y con frases sinceras nos decía: "Todo son lirismos; estos hermosos ideales de la moderna Pedagogía expuestos torpemente por mí y que habéis estudiado en flamantes autores están muy lejos de constituir una realidad...; legaréis a vuestros escuelas y las encontraréis instaladas en locales viejos, con un material pedagógico podrido, con niños harapientos y sucios, con una severísima censura para todos vuestros actos y... tal vez alguno de vosotros pisoteará los libros y mi recuerdo os hará sufrir..."

¡Y llevaba razón el maestro! Pero todos los maestros que estudiamos con él, conservamos un recuerdo grato de sus consejos paternales; tal vez a ellos debemos el no haber fracasado rotundamente en el desempeño de este difícil ministerio de la enseñanza, donde todo es abnegación y sacrificio.

Seguro estoy de que mis compañeros al leer la triste noticia del fallecimiento de don Antonio, han visto humedecerse los ojos y han sentido oprimirse el corazón en un sentido angustioso... y yo, el más modesto de todos, rechojo con el delicado vaso del pensamiento esas lágrimas y esas palpitaciones internas, para depositarlas con un ósculo piadoso "sobre la tumba" del maestro.

Rafael Ontiveros

Añora, Junio 1930.

DOCTOR AGER

PÍLULAS SÍMPLOS Y VIAS URINARIAS

SEVILLA, 9. CORDOBA

MILITARES

Regreso

Regresó de Almería una vez terminada la comisión que le fué encomendada el capitán del segundo depósito de Sembrantes don Emilio Medina.

De revistar paradas Ha regresado de Espejo de revistar paradas el teniente coronel de Caballería don Emilio Peña.

También ha regresado de Caba de cumplir análogo cometido el comandante de Caballería don Antonio Córdoba Aguilar.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

BERENGUER COMPLIMENTA A LA REINA DOÑA VICTORIA.—EL CUMPLEAÑOS DEL INFANTE DON JUAN.—LA DERROTA DE UZCUDUN HA PRODUCIDO MALA IMPRESION ENTRE LOS AFICIONADOS AL PUGILISMO.—AUDIENCIAS REGIAS.—LA MAÑANA DEL JEFE DEL GOBIERNO.—INFORMACION DE LOS MINISTERIOS.—EL REGLAMENTO DEL NOTARIADO.—HA SIDO ABIERTA LA CAJA QUE SERRAN POSEIA EN EL CREDIT LYONNAIS

Madrid

Berenguer en Palacio

El presidente del Consejo de Ministros estuvo esta mañana en Palacio para complimentar a la Reina doña Victoria Eugenia y el infante don Juan, con motivo de su cumpleaños.

A la salida del Regio Alcázar el general Berenguer fué abordado por los periodistas a los que dijo que el Monarca había pasado esta mañana la frontera francesa y que seguía su viaje sin novedad.

El cumpleaños de un infante.

Hoy con motivo del cumpleaños del infante don Juan la Corte viste de media gala así como las fuerzas que prestan la guardia exterior de Palacio.

En el oratorio del Regio Alcázar se dijo la tradicional misa de ofrenda que oyó la Reina acompañada de sus augustos hijos y de los infantes doña Isabel, don Fernando y don José Eugenio y de todos los palatinos de servicio.

El infante don Juan hizo la tradicional ofrenda de diez y ocho monedas de oro o sea una más que años cumple.

FOTOGRAFIA DE ARTE

Todos los cuadros de Julio Romero de Torres en color sepa a 2 pesetas LIBRERIA-PAPELERIA HESPERIA Málaga, 11

CORDOBA :: Teléfono, 1678

El match Uzcudun-Risco

Las noticias recibidas en los centros deportivos madrileños respecto al encuentro habido en Detroit (Esta dos Unidos) entre Risco y Paulino Uzcudun ha causado enorme decepción.

Paulino fué vencido por puntos por su contrario al décimo asalto.

Doña Beatriz en el Hospital de la Cruz Roja

Esta mañana estuvo en el Hospital de la Cruz Roja de los Cuatro Caminos la infanta doña Beatriz.

Audiencias regias

La Soberana concedió esta mañana varias audiencias recibiendo entre otras personas a la condesa del Asalto y marqueses del Mérito, Arriluce de Ibarra y de Alsedo.

Máquinas de Escribir

GARANTIZADAS, DESDE 350 Ptas. Multicopistas, desde 30 Ptas.

Librería Luque, :: Diego León, 8

La mañana del jefe del Gobierno

El conde de Xauen estuvo largo tiempo de la mañana en su despacho del ministerio del Ejército, donde firmó numerosos asuntos con los jefes de aquel departamento.

Después recibió las visitas del almirante Carranza, generales Salas, Sousa, Pignatelli y Queipo de Llano, coroneles Agustí, Romero de Tejada y San Eustaquio; teniente coronel Quiles y profesor de Equitación Militar señor Uera.

El señor Tormo de viaje

En el ministerio de Instrucción Pública manifestó esta mañana el subsecretario que el señor Tormo estará ausente de Madrid varios días para resolver asuntos particulares.

En Economía

El ministro de Economía don Julio Wais, recibió en su despacho oficial varias visitas entre otras dos comisiones de fabricantes de licores de Sevilla y Huelva que le hicieron determinadas peticiones en beneficio de su industria.

ZOTAL

El que se vende a granel y en botellas es falsificado.

En Economía

El ministro de Economía don Julio Wais, recibió en su despacho oficial varias visitas entre otras dos comisiones de fabricantes de licores de Sevilla y Huelva que le hicieron determinadas peticiones en beneficio de su industria.

Noticias de Gobernación

El señor Montes Jovellar recibió a los periodistas que hacen información en aquel departamento ministerial y les manifestó que esta noche era esperado en Madrid de regreso de Granada el ministro general Marzo Balaguer.

Respecto a su viaje también a Granada dijo que solo es para descansar cinco o seis días y que pensaba emprenderlo mañana mismo.

Añadió que la nota culminante del día era la carencia absoluta de conflictos sociales y políticos.

El depósito de pañería de fabricantes de Sabadell y Tarrasa tiene recibido todo el surtido para primavera y verano.

Esta casa no tiene sucursales Conde de Cárdenas, número 15. Junto al Candado

Visitando al ministro de Fomento

Don Leopoldo Matos recibió en su despacho del ministerio de Fomento a los miembros del Consejo Supremo de Comercio y del Automóvil que le entregaron las conclusiones acordadas en la asamblea celebrada recientemente y le hablaron de especial manera acerca del empleo de las placas de pruebas, registros, pasos a nivel, etc., etc.

También cumplimentó al ministro una comisión de Molina de Aragón que le pidió la ayuda del Gobierno para los damnificados a causa de los últimos temporales y también para que se emprendan obras de defensa contra las avenidas del río Laca.

Finalmente el ministro de Fomento recibió al marqués de Puniel con una comisión de Damas Catequistas y al director de la Compañía Nacional de Aviación.

CONFITERIA "LA PERLA"

LECHE ESTERILIZADA a cincuenta céntimos botella

Los notarios visitan a Estrada

Una comisión del Notariado español visitó esta mañana en el ministerio de Gracia y Justicia al señor Estrada y le entregó las bases redactadas para la modificación del Reglamento del Notariado rogándole que éste sea aprobado cuanto antes.

El señor Estrada acogió amablemente a sus visitantes y les ofreció que una vez emitido el informe oportuno serían complacidos.

El asunto del señor Serrán

El jefe de la primera brigada de Policía acompañado de dos agentes se personó esta mañana en la cárcel Modelo, cumpliendo órdenes del juez del distrito del Congreso para pedir al procesado don José Serrán la llave de su caja particular del Credit Lyonnais.

Facilitada la comunicación por el jefe de la prisión el señor Serrán manifestó a los policías que ignoraba donde se encontraba la referida llave.

En su consecuencia se le manifestó que la policía, bajo su responsabilidad procedería a la apertura violenta de dicha caja.

Momentos después los agentes acompañados de un cerrajero se personaron en el Banco provistos de la oportuna orden judicial y el último procedió a abrir la caja en cuya operación invirtió tres cuartos de hora.

Una vez abierta solo se encontró en su interior varias tarjetas de visita y tres cartas sin interés.

El defensor de Serrán, el eminente abogado señor Jiménez Azúa, estuvo esta mañana en la Cárcel Modelo, conversando largamente con su defendido.

Antonio G. Pantaleón Canis

Medicina general y ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS.. CONSULTA DE 2 a 5.—13 de Septiembre, 1 (Esquina a LAS TENDILLAS).

Teléfono 1-5-4-3

PLAZA DE TOROS — Ideal Cinema

FUNCION PARA HOY SABADO 21 DE JUNIO DE 1930
Cinematógrafo.—A las diez y media de la noche.—Estreno de la gran serie en cuatro jornadas, LA CANCION DE LA HUERFANA.—Hoy primera y segunda partes de la primera jornada.—Estreno "UFA", estreno: CANTO INDU, en siete partes, película de gran espectáculo filmado en los palacios de los "Marajahs" indios.—Silla, 1'00 peseta.—Medias entradas para niños, 0'50.—Entrada general, 0'10.—Mañana domingo, reestreno grandioso: LA MASCARA DE HIERRO, por el coloso actor Douglas Fairbanks.—El lunes, estreno "Artistas Unidos": EL DESPERTAR, por Wilma Banky y Louis Wolheim.

PARQUE RECREATIVO. — Local de Verano

FUNCION PARA HOY SABADO 21 DE JUNIO DE 1930
Compañía de Comedias GELABERT-BONAFE.—Beneficio de la primera actriz HORTENSIA GELABERT.—EL PAJARO SIN ALAS, de Linares Rivas y el paso de comedia en un acto del mismo autor, EL MILAGRO.—Sillas, 2'50 pesetas.—Gradas, 0'40.—Mañana, beneficio de JUAN BONAFE, con EL ORGULLO DE ALBACETE y ADAN Y EVAMS.—El lunes, debut de la Compañía de Comedias de ROSSI-CALVO, de la que forma parte la joven actriz JOSEFINA H. DEL RIO, con la comedia en tres actos, de Muñoz Seca, EL ROBLE DE LA JAROSA.—Sillas, 2'00 pesetas.—Gradas, 0'20.—SALON DE SAN LORENZO.—(Teatro de las caras bonitas).—Compañía de Dramas y Comedias ARROYO.—Hoy sábado, MI TIA JAVIERA.—Sillas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'20.

Estampas londinenses

Una escuela de baile flamenco en París

París se está españolizando. Es decir, quieren españolizarlo los españoles. He aquí el motivo de que en París exista ya una escuela de baile flamenco al estilo de las de Córdoba o Sevilla.

La escuela de baile flamenco de París está situada en la rue Salomonde-Caus. Es una casa de dos pisos. Al entrar lo primero que se ve es el patio, todo el sembrado de azulejos y palmeras enanas. Unas cuantas chiquillas—bailaoras en los tablados del Barrio Latino—pasean de un lado para otro. Ninguna lleva el clásico pañuelo andaluz ni los claveles ni el azabache de sus cabelleras a "lo pajero". Van, por el contrario, muy parisienas, hasta el extremo de parecerse a las de París.

—Buena tarde.
—Buena tarde.
—El director.
—Ahora mismito estaba aquí. Espere que le busque.

Risas. Las mujeres, al revés que los hombres, suelen reír por cualquier cosa. Nosotros, por no parecer tontos, reímos también.

—¿Ustedes me dirán?
Es el dueño. ¡Famoso don Julio! Don Julio llegó a París hace tres años. Venía a escribir o a dirigir películas. Comprendió que solamente intentar lo era ridículo. Entonces, se le ocurrió morirse de hambre, puso la escuela de baile flamenco. Aclaración: Don Julio, catalán, (de Girona), nunca supo, hasta llegar a Francia, la diferencia que existía entre unas mallorquinas y unas sevillanas. ¡Cosas de la vida!

Don Julio nos habla de su escuela. El mayor ingreso es el inglés. Los ingleses se parecen por las cosas de España. Por sus bailes y por sus cantos, por sus costumbres y por sus mujeres, tan requetesuperiores hermosas. ¡Son muy buenas personas!, continúa.

—¿Y españolas?
—Pocas, muy pocas. Todas estas muchachas que ven son mi compañera. Sin ellas no podría hacer nada. Penetramos en el salón de baile. Sobre el tablado una chiquilla de once años treza la poesía enervante de unas sevillanas. Más allá el "tocar" arranca a la guitarra las notas que marcan los tiempos. Regaña don Julio.

—Pero niña; ¿qué hacemos con los pies? Más gracia, repuñaes.
La mocita deja de bailar. Un matrimonio alemán que hay sentado en uno de los rincones de la estancia dan su beneplácito aplaudiendo. Y la voz de don Julio va advirtiendo a la bailaora.

—Primero el pié derecho y luego, al evolucionar "el mismo brazo" es el que tienes que "subir arriba".
¡Famoso don Julio y famosa escuela de baile flamenco en París!

Jorge Deblanc

(Prohibida la reproducción)

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil señor Atienza fué cumplimentado ayer por los señores siguientes: don Eladio León, don Rafael Padilla, don Benito Grande, don José M. Camacho, don José Priego López, don Alfonso Franco, don Alfonso Moreno, don Antonio Natera, don Enrique Herrera y don Eduardo Baro Castillo.

Traslado de presos

Por la dirección general de Prisiones se ha ordenado el traslado a la cárcel de esta capital de los presos en la de Aguilar, Francisco Espejo Cosano y Francisco Márquez Rey.

Epizootias

Con arreglo a lo preceptuado en el artículo 12 del reglamento definitivo de 6 de Marzo de 1929 para la ejecución de la ley de Epizootias, se declara oficialmente la existencia de Agalacia contagiosa en el ganado caprino de doña Juana González, cuyo ganado pasta en el cortijo de Buenos Aires, perteneciente al término municipal de Pedro Abad.

Declarándose zona infecta el mencionado sitio donde pasta el ganado enfermo, y zona sospechosa, una faja de terreno alrededor de la anterior de 500 metros de anchura a la que no tendrán acceso los animales enfermos sospechosos ni sanos de las especies ovina y caprina.

NOTAS DEPORTIVAS

Balompíe

El anuncio de un partido de desempate entre dos Clubs que, como el Nacional y el Córdoba cuentan con generales simpatías hizo que fuera bastante numeroso el público que se congregó el jueves último en el Stadium América.

A la hora fijada y bajo las órdenes del jugador racinguista Chiquilín, comenzó el encuentro. El primer tiempo caracterizó por un dominio absoluto del Córdoba, que tenía a su favor el sol, realizando su línea delantera numerosas y bien llevadas incursiones en el área de peligro enemiga, las cuales no llegaron a convertirse en tantos, merced a las oportunas intervenciones del trío defensivo blanqui-azul, que en esta primera mitad tuvo bastante trabajo y una muy lucida actuación.

En la segunda parte no fue tan insistente la presión del Córdoba, reaccionando el Nacional y nivelándose el juego. Este último consiguió un tanto durante este tiempo, mas fue anulado por el árbitro, que consideró, así como todo el público, que fue marcado en vidente off-side.

Terminó el match con un nuevo empate a cero.

Se distinguieron del Nacional: Casas, Mures y Gallego, y del Córdoba: Diego, Rodríguez, Valero, Taguas y Jeremias.

Esperamos que la Directiva del Racing concierte un nuevo encuentro entre estos clubs a fin de romper el persistente empate, dado el interés que hay entre uno y otro.

F. K.

Los partidos de mañana

Mañana en el Stadium América habrá dos partidos de balompíe.

Uno a las cuatro y media entre los equipos locales del F. C. Santa Marina y Club Deportivo Santiago y otro a las seis entre los del Minas de la Reunión F. C. y Córdoba F. C.

NOTAS DE SOCIEDAD

La señora doña Concepción Zúñiga, viuda de Ramírez Santaló ha pedido para su hijo el joven industrial granadino con residencia en Madrid don Alfonso Ramírez Zúñiga la mano de la bellísima y encantadora señorita Lucía B. Muñoz Monte, hija de nuestro querido compañero el director de "Patria Chica", don Julio B. Muñoz.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

La boda se efectuará en el próximo mes de Septiembre.

—Procedente de Cádiz donde estudia el cursillo de Inspectores Municipales de Sanidad, ha regresado el joven médico, don Antonio Hidalgo Carmona.

—Ha regresado de Sevilla el profesor de la Escuela Superior Francesa, don Carlos Santos Alvarez.

—De visitar la Exposición Ibero Americana, han regresado de Sevilla don Manuel Fonseca Aparicio, don Domingo Castillo Alguacil y don Andrés Galán de Lara.

—Ayer marchó a Sevilla para recoger los cuadros expuestos en la Casa de Córdoba por el genial pintor Julio Romero de Torres, su hijo don Rafael.

También marchó a la capital vecina la encantadora señorita Rosario Romero de Torres Trigueros, para pasar una temporada con sus hermanos los señores de Auñón Pereda.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Un obrero herido de gravedad

A las cinco de la tarde de ayer ocurrió un sensible accidente del trabajo en la fábrica de Construcciones Electromecánicas.

En el taller de electrolisis y cuando se efectuaban las faenas de fundición de lingotes de cobre, uno de ellos se le cayó encima del pié derecho al obrero Gregorio Parrilla Fernández, de 25 años.

Conducido éste a la enfermería de la fábrica, el personal de guardia le apreció dos heridas contusas en la planta y dorso del pié derecho y probable fractura de matatarsianos.

Una vez curado fue trasladado al Hospital de Agudos.

PAN DE VIENA

ELABORACION ESMERADA
Horno del Cristo.—Teléfono n.º 1668

Primer Centro Radioterápico, de Córdoba

Hemos de felicitarlos como médicos y como cordobeses de que, al fin, tengamos un Centro Radioterápico, en el cual, tanto los médicos como los enfermos hemos de encontrar muy sensibles beneficios.

Era cosa verdaderamente aplastante que Córdoba, con una población de cien mil almas y capitalidad de una de las provincias más grandes y más ricas de España no contara con un establecimiento donde tratar a sus enfermos con medios terapéuticos tan importantes como los radioterápicos.

Por otra parte, la radioscopia y la radiografía, tan necesaria a la medicina moderna como medio diagnóstico, sólo venía utilizándose, en general, por los especializados por tener instalaciones para su propio uso.

Con el nuevo Centro, inaugurado hace unos días, los enfermos de Córdoba y de su provincia no se verán precisados a buscar en otros sitios elementos curativos y los médicos todos podrán ver a sus enfermos por radioscopia, obtener las radiografías que les sean precisas para sus diagnósticos y disponer los tratamientos radioterápicos que crean indicados.

El doctor Garrido Zamora, creador del Centro Radioterápico cordobés, no es un improvisado; no viene acompañado de golpes de tambor y platillos, con la tinta aún fresca en su título de Licenciado llamándose a voz en grito "especialista"; no. Garrido Zamora llega a la especialidad radioterápica tras veinte años de ejercicio honesto de la Medicina general, y después de unos cuantos de labor callada y constante en el gabinete radioterápico del Hospital provincial, cuyo servicio dirige. Es decir, que Garrido Zamora se especializa en "radioterapia" afirmándose en amplia base médica.

Hemos de agradecer los médicos cordobeses a Garrido Zamora que extienda su acción fuera de su servicio oficial. Su dominio de la técnica es una garantía para nosotros, y un beneficio inapreciable para nuestros enfermos, tanto en el orden científico como en el económico.

Deseoso de dotar a Córdoba de una instalación radioterápica que reuniese todas las exigencias modernas, Garrido Zamora no ha reparado en gastos y ha mentado en su gabinete aparatos "últimos modelos", con potencialidad para toda clase de tratamientos: desde la simple radioscopia a la radioterapia profunda. Consta la instalación de: Coolinann-Universal, último modelo (1930), de la Casa Sanitas, de Berlín.

Un tubo para radioterapia, Müller, tipo Media-Metal.

Un juego de Localizadores, de cristal plomífero, para radioterapia.

Un Soporte, para radioterapia.

Una instalación completa para radiodiagnóstico.

Un Jotocuantímetro "Eriedrich", para medidas radioterápicas. Y todo lo concerniente a la sección de radiografías, con laboratorio, etc., etc.

El servicio de radioscopia está montado en forma de que el práctico pueda personalmente explorar a sus enfermos, auxiliado, técnicamente, por Garrido Zamora; o en caso en que la asistencia del médico tratante no fuera posible, le será remitido un croquis detallado de cuanto revele la pantalla.

Igualmente, a las radiografías acompañará un "juicio" que sirva de orientación para su estudio.

Y para terminar, nuestra enhorabuena al querido compañero, que sin estridencias y sin más valores que los puros de la Ciencia, cubre una indicación en la terapéutica cordobesa que, en verdad, nos sonrojaba un poco.

(Del "Ideal Médico").

DE LA PROVINCIA

Tórtolos en la red

En Villanueva del Rey han sido detenidos por la Guardia civil y puestos a disposición del juzgado correspondiente Julián Sánchez Godes, de 24 años y Josefa Gómez Blanco, de 18 por que aquel raptó a esta del domicilio paterno el día 29 de Mayo último.

Cosas de vecinos

En la casa número 15 de la calle de Antón Gómez, en la ciudad de Lucena, cuestionaron por antiguos resentimientos Francisco Delgado Muñoz y su esposa Josefa Lara Domínguez y Rodriga Lara Chacón y una hija de este llamada Joaquina, agrediendo mutuamente.

De la refriega resultaron todos los contendientes con lesiones leves.

Fueron denunciados al juzgado municipal.

Un joven ahogado

Al atravesar el Guadajoz por el vado Bernedo, en el término de Castro del Río, el zagal Antonio Roldán Ruiz, cayóse del burro que montaba y pereció ahogado al ser arrastrado por la corriente del río.

El cadáver fué encontrado a larga distancia del lugar del suceso, sujeto por unos tarajes.

El juzgado se personó en el sitio indicado y después de instruir las diligencias oportunas ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio del pueblo para la práctica de la autopsia.

Imposición de las estrellas de constancia a los exploradores

Como cronista de la tropa no puedo dejar pasar el acto de la entrega de las estrellas de constancia a mis camaradas, acto que se celebró después de haber sido entregada la bandera al grupo amarillo.

Destacado de la tropa el grupo de exploradores que por su constancia y laboriosidad eran merecedores de dicha distinción, se procedió a la imposición de aquéllas, la que efectuó la madrina señorita Elena García, a quien acompañaban sus bellísimas hermanas, el gobernador militar, los comandantes señores Sanguino, Melguizo y Rivas y señores Baena y Sarazá, los marqueses de la Mota de Trejo y de las Escalonias, presidente y tesorero, respectivamente, de nuestro Consejo de Alto Patronato y representantes de la Prensa.

Terminado dicho acto y atendidos y obsequiados con vinos y pastas por los marqueses de las Escalonias, marchamos a incorporar a la procción del Corpus-Christi. Al concluir ésta regresamos al domicilio de nuestro querido jefe.

Allí recibimos otra sorpresa, pues nos esperaban las madrinas de los banderines, que nos obsequiaron espléndidamente.

Por último, nuestro jefe nos dirigió la palabra alentándonos para que nuestra vista estuviese perpetuamente fija en nuestro lema: "Siempre adelante".

Lobo Audaz,
Cronista de la tropa.

De la Federación Gremial Cordobesa

La catástrofe de las Cumbres

El reparto de las cantidades recaudadas en la suscripción iniciada por la Federación Gremial Cordobesa en favor de las familias de las víctimas del desgraciado accidente ocurrido en la Cuesta de las Cumbres se efectuará mañana, como ya hemos dicho, a las tres de la tarde, en los salones del Circulo de la Amistad.

A dicho acto concurrirán, a más de las autoridades invitadas al efecto, los damnificados y cuantos donantes quieran concurrir, a quienes también se invita por medio de la presente en la imposibilidad de hacerlo de una manera individual, dado el crecido número de los mismos.

Fallecimiento de un sacerdote

El jueves último dejó de existir en esta capital el respetable sacerdote don Gabriel Capilla Cáceres, adscrito al clero de la parroquial de San Nicolás.

Dicho señor celebró por la mañana el Santo Sacrificio de la Misa y administró la Sagrada Comunión en la capilla de la barriada de la Electromecánica.

Terminado el ejercicio de su ministerio regresó a la una de la tarde a su domicilio, calle de Ramón y Cajal, número 8 y después de almorzar se acostó.

A las cuatro un pariente suyo que habitaba con él entró en el dormitorio del sacerdote y encontró a éste sentado en un sillón al parecer en estado agónico.

Sin pérdida de tiempo se avisó al médico don José Garrido, que también vive en la citada casa, quien le aplicó varias inyecciones de aceite alcanforado y cafeína, sin conseguir reanimarle.

El señor Capilla dejó de existir a los pocos momentos.

Don Rafael Capilla tenía 58 años de edad y desde hace tiempo padecía ataques de asma.

Ayer, a las seis y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Nicolás, se celebraron los funerales en sufragio por el alma del finado.

Los presidieron el Prior de la Ilustre Comunidad de señores Curas párrocos don Francisco Navajas Camargo, el rector de la parroquial de San Nicolás don Paulino Seco de Herrera y el de la de San Juan don Antonio Redondo.

El cadáver recibió repultura en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Enviamos el pésame muy sentido a la desconsolada familia del señor Capilla.

Un hombre gravemente herido

Ayer tarde, en la calle Doce de Octubre, estaba descargando un carro el obrero Pedro Zamora Rosa, de 30 años, y tuvo la desgracia de que un camión diese marcha atrás y le cogiera un pié entre la rueda trasera y la escalerilla colocada en el camión para su descarga.

Conducido a la Casa de Socorro, fué asistido de una herida contusa, penetrante, en la articulación tibio-tarsiana derecha con fractura de los huesos de la misma. Pronóstico grave.

Una vez asistido fué conducido al Hospital de Agudos.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se hace de locales y almacenes en la casa número 7 de la Plaza de Colón. Informarán, Eduardo Dato, número 24.

Del Ayuntamiento

Visitas

Ayer visitaron al alcalde don Rafael Jiménez Ruiz, en su despacho oficial, los señores siguientes:

Don Antonio Gil Alvarez, don Victorio Mendieta Ponce, don Antonio Molina Rodríguez, don Telesforo Muñoz López, don José Cañete García, don José Díaz, don José Ordóñez Barea, don Antonio Gómez Aguado, don Manuel del Pino García, doña Juana Martínez, don Pedro Gutiérrez Poole, don Manuel Labrador, don José de Pablos Barbudo, don Antonio Guerra Cabrera y don Fernando Rincón.

De Instrucción Pública

Licencia

La maestra de Almedinilla doña Carmen González Ariza ha solicitado licencia por hallarse enferma.

Cese

La Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Guadalajara ha enviado a la de Córdoba un oficio comunicándole el cese del maestro don Ramón José Vidal Goeta.

GACETILLAS

Firma de esponsales

En el domicilio de los padres de la novia y ante el rector de la parroquial del Sagrario don Faustino Mateo Naz, han firmado sus esponsales la bella señorita Teresa Madrid Castro y el joven don Alfonso Serrano Pérez.

Actuaron de testigos don Rafael Castro Serrano y don Ricardo Romero.

Los invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente.

La boda se ha concertado para el próximo mes de Julio.

De exámenes

Con las mejores calificaciones ha terminado los estudios correspondientes al grado de Perito Mercantil, en la escuela profesional de Comercio de Sevilla, el maestro nacional y director de las Escuelas Pías don Antonio Priego Acosta.

Reciba nuestra enhorabuena por el nuevo triunfo.

Dos verbenas

La Sociedad Unión Filarmónica Cordobesa celebrará una verberna esta noche en su domicilio social Plaza de San Pedro, número 5.

La fiesta empezará a las diez y media.

La Sociedad Deportiva Athletic Club, también obsequiará a sus socios, esta noche con una verberna que empezará a las diez y media en su domicilio Alonso de Aguilar, 4.

Taurina

En la plaza de toros de esta capital se celebrará una corrida en la que se lidiarán cuatro novillos de la ganadería de don Dimas Pérez Villoslada actuando de matadores José Saco (Cantimplas II) y José López Cabanil.

RIOJA PALACIO

CALIDAD INSUPERABLE

Entre vecinas

Mercedes Ruiz Paz, de 49 años, con domicilio en la calle Julio César, número 4 denunció ayer a su vecina Enriqueta Garrido Delgado por haberla maltratado de palabra y obra.

Detenidos por riña y escándalo

Ayer fueron detenidos en la calle Cardenal González, José Cabello Sierra y Manuel López Ruiz, que riñeron y promovieron un formidable escándalo.

Una petición

En la última junta general extraordinaria celebrada por el Colegio de Abogados de Córdoba, se aprobó una moción firmada por 43 colegiados, solicitando que se pida al Gobierno la Medalla del Trabajo, para el Mayordomo del Colegio, don Antonio Ruiz Fernández.

A tal objeto se concedió un voto de confianza a la junta de Gobierno a fin de que se dirija a los poderes públicos en demanda de la recompensa citada.

Denunciado por insulto

Engracia Alcaide Aguilar, de 58 años, con domicilio en la barriada de Vista Alegre denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a una mujer conocida por Carmen "La Tobaba", que vive en el chozo número 6 de aquel paraje por haberla insultado y amenazado.

Beneficiado

Ha sido nombrado beneficiado segundo organista de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba don Bartolomé Gordillo Toledano.

Pésame

Enviamos el pésame muy sentido al diputado provincial don Juan Antonio Benítez, por el fallecimiento de su padre don Bartolomé Benítez Romero, ocurrido en Montoro.

Una caída

En la Casa de Socorro, fué asistido en las primeras horas de la mañana de ayer, Rafael Herrera Fernández, de 50 años, de la fractura del maleolo interno izquierdo, lesión que fué calificada de pronóstico grave.

Dicha lesión se la produjo al caerse en la carretera de Trassierra. Una vez asistido fué trasladado al Hospital de Agudos.

Moros notables

Ayer estuvieron en Córdoba, procedentes de Sevilla, varios moros notables, entre los que figuran el ministro de Justicia del Magzen y los bajás de Arcila y Alcazarquivir.

Visitaron nuestros principales monumentos y anoche continuaron el viaje a Madrid.

Detención de un reclamado

La policía detuvo ayer a Esteban Pérez Crespo, de 28 años, sin domicilio en esta capital que estaba reclamado por el juzgado de instrucción del distrito de la Izquierda de Córdoba para cumplir condena.

Brillante resultado

Las distinguidas señoritas Concepción y Magdalena Sánchez Villoslada, después de practicados brillantes ejercicios de oposición al premio, han obtenido matriculas de honor en el grado elemental del Bachillerato.

Felicitemos a las aprovechadas jóvenes, así como a su madre la señora viuda de Sánchez.

Los exploradores

Mañana efectuarán una excursión los exploradores cordobeses, efectuando la salida a las cinco de la tarde y el regreso a las nueve de la noche.

Una riña

En la casa número 4 de la calle Julio César, riñeron ayer dos vecinas, resultando una de ellas llamada Enriqueta Garrido Delgado con erosiones en la cara, de las que recibió asistencia en la Casa de Socorro.

El boletín eclesiástico

El último número del "Boletín Oficial Eclesiástico" de este obispado, contiene el sumario siguiente:

Carta del Emmo. Sr. Cardenal Secretario de Estado de S. S. al Emmo. Sr. Cardenal Primado, dando las gracias por el 10 por 100 de la colecta del "Día de la Prensa", de 1929, ofrecido al Dinero de San Pedro.—El "Día de la Prensa" en 1930: Agradecimiento y recomendación del Excmo. Sr. Obispo.—Resultado de la colecta del "Día de la Prensa" en esta Diócesis.—Cuadro de Honor en dicha colecta.—Decreto de la S. Congregación "Pro Ecclesia Orientali" relativa a los clérigos orientales que recogen y piden limosnas.—Instrucción de la S. C. de Religiosos acerca de la obligación de imponer a los religiosos laicales en Doctrina Cristiana.—Tribunal Eclesiástico: Emplazamiento.—Necrología.

NUEVO RESTAURANT
DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, 5 (antes Morillos)
Teléfono 2508
Plato del día: Voulevant de ave.

NUEVO BAR Y RESTAURANT
Montado a la moderna
DE FRANCISCO GONZALEZ
Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1819
Servicio esmerado por cubiertos y a la carta. Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

RESTAURANT BRUZO
Gondomar, núm. 2. (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.
Plato del día: Albondigas de ternera a la andaluza.

La Casa de las Medias
bastante imitada en su nombre, no podrá ser igualada por los surtidos tan completos que presenta ni los precios tan limitados a que vende.
Gutiérrez de los Ríos, 34. Esquina a REGINA.—Teléfono 2-1-1-0.—Córdoba

ARRENDAMIENTO
Desde San Miguel próximo se arrienda la finca Fontanar del Poyo. Darán razón: Badanillas, 4.

Aguas de Villaharta
FUENTE-AGRIA Y SAN ELIAS
Únicas para la diabetes. Se reciben diariamente en el despacho de aguas minerales de la calle Sevilla, núm. 9.
Venta al por mayor y menor.
Teléfono 1002.—CORDOBA.

JUAN MIRO
Avenida de Canalejas número 20
Exposición y venta de camisas metálicas de su acreditada fabricación de Sevilla. Marca Urquiza
Verdaderos precios de fábrica
Ventas al contado y a plazos

AGRICULTORES
Si queréis labrar vuestras fincas por un costo ínfimo, adquirir un tractor LONZ a aceites pesados, el más económico y de mejores resultados.
Representantes exclusivos:
Sociedad Anónima SERRALEON
Industrias, 4, y Gran Capitán, 24.
CORDOBA

Porcelana Decorada
Baerías de cocina completas, en diversos dibujos y colores a precios de fábrica. Inmenso surtido en porcelana de segunda, que se vende por kilos. Gran variedad en toda clase de artículos de cocina.
Almacenes de la Avenida de Canalejas, 9

LANA, por cuenta del poseedor, se vende en la calle Domingo Muñoz, 4.

Cuentos españoles

DEMASIADO TARDE

—¿Y la niña?
—Continúa en el mismo estado.
—Pero el médico...
—El médico no me ha dicho nada, no ha querido decirme nada.
—Marido y mujer quedan silenciosos, ambos pendientes de los estertores de la niña. Luego es ella, Miguel, la que interroga:
—¿Te lo dió?
—No. Me dijo que él también estaba apurado. Lo de todos. Muy amiguitos, mientras uno puede favorecerlos, pero luego, al llegar la ocasión, nada.
—¿Y qué hacemos, Ernesto? La chera no quiere fiarse más y nuestra hija necesita tomar algo de leche.
—Yo...
Comprendió Ernesto que no había disculpa, que era preciso, costarlo que costase, conseguir aquel isero puñado de duros que representaba la vida de la pequeña Milagros. Decidido a todo, salió de su casa. Iba como borracho, perdido en voragine de la gran ciudad, indiferente a sus dolores.

II
Al llegar a la redacción de "Paisajes", le salió al encuentro el ordenanza:

—¿Por quien pregunta usted?
—Quisiera ver al director. Dígame que está aquí Ernesto Catena.

—Bien. Aguarde un momento. Se sentó en uno de los amplios buzones que decoraban el recibidor. Sus manos, entumecidas por el frío de la noche invernal, acariciaba las cartillas guardadas en el bolsillo interior de la americana. Eran versos, los mismos versos que nunca pensaba publicar por consideraciones íntimas.

—¿Que pase usted. No quería recibirle, pero...

Lo decía al mismo tiempo que le andaba una mano en espera de la prolija. Ernesto Catena, sin dignarse mirarle pasó a lo largo del pasillo hasta detenerse frente a una puerta en la que se leía "Dirección". Enjuagó la pequeña mampara.

—Buenas noches.

—Usted me dirá.

Le contó, casi llorando, el caso, poniendo en sus palabras el angustioso temor de que su hija, por no llevar a tiempo, se muriese. El otro, impávido, frío, cortó la relación de raíz.

—Yo lo siento mucho. No entra en mis costumbres el dar dinero a nadie.

—Es que yo, señor, no le pido nada, absolutamente nada. Solo quiero que me publique estos versos en su revista.

—Menos aún. Tenemos sobra de editores. Vea si puede ser en otro sitio.

—Fué a tocar el timbre, pero Catena se lo impidió.

—Es usted un miserable, un caballero.

—Yo!

—Sí, usted, sí.

Y sin darle tiempo a defenderse, Ernesto Catena se arrojó contra él estrangulándole entre sus manos que la desesperación hacían de hierro.

III
...por lo tanto, aunque ya casi no son horas para ello, espero a su esposo en mi despacho para tener el gusto de hacerle efectiva la herencia".

Fidel Cabeza
(Prohibida la reproducción)

Parque Recreativo

Estreno de "Los Pollos Cañón"

Anoche y con asistencia de numeroso público, se estrenó en el Parque Recreativo (Duque de Rivas) por la Compañía de Hortensia Gelabert y Juan Bonafé, la nueva comedia de José Fernández del Villar, titulada "Los Pollos Cañón".

La comedia es una nueva sátira de la juventud moderna y frívola, que sólo les preocupa la juerga, los cabarets, el golf, los automóviles y los bailes.

El asunto no es nada nuevo, pero está muy bien llevado. Las escenas son movidas y predominan las situaciones cómicas rebosantes de verdadera gracia.

Como en estas comedias del señor Fernández del Villar, el autor fustiga duramente a la juventud moderna.

Muy acertada y digna de aplauso fue la interpretación que la Compañía dió a "Los Pollos Cañón", en la que sobresalieron Hortensia Gelabert, Juan Bonafé, la señora Esplugas y el señor Ozores.

Los demás intérpretes acertaron plenamente en sus respectivos papeles, por lo que oyeron grandes ovaciones.

EDICTO

Don Eduardo Pérez Sánchez, juez de Primera Instancia del distrito de la Izquierda, de esta capital.

Hago saber: Que en dicho Juzgado y por ante el infrascrito se siguen autos ejecutivos por el procedimiento sumario de la ley hipotecaria a instancia de doña Joaquina Osuna Pineda contra doña María Vázquez de la Plaza y Jiménez, legítima consorte de don Demetrio Carvajal Arrieta, por cobro de pesetas, en los cuales se ha acordado sacar a pública subasta por segunda vez para su venta las fincas hipotecadas especialmente que siguen:

Una casa situada en la población de Villanueva del Duque, a la calle Virgen, número 24, que linda por la derecha entrando con otra de Teodomiro Navas Gómez, por la izquierda con el cuartel de la guardia civil, propiedad del Ayuntamiento, y por la espalda con terrenos de Florencio Medina, componiéndose de tres cuerpos encaramados, cocinilla, cuadra, pajar, un patio, huerto y dos pozos, con una extensión superficial de 500 metros cuadrados.

Y un pedazo de terreno de monte bajo en el término municipal de Villanueva del Duque y sitio nombrado de Barranquillos con una cabida de 182 hectáreas, 25 áreas y 20 centiáreas que linda al Norte con Gabriel López Flores, Domingo Tena Morillo y otros. Este, Emilio Gómez Benítez y Ayuntamiento; Sur, Isabel Agudo López y Natividad Carvajal Arrieta, y Oeste, Ayuntamiento, hoy herederos de Pedro Granados y María Dolores Granados.

Para el acto de dicha subasta se ha señalado el día 16 de Julio próximo, a las once, en la sala audiencia de este Juzgado, sito en la calle Góngora, sin número, bajo las siguientes condiciones:

Primera.—Para intervenir en la licitación deberá consignarse previamente en la mesa del Juzgado o en el establecimiento destinado al efecto el importe del diez por ciento del valor señalado a las fincas.

Segunda.—El tipo de subasta será el del setenta y cinco por ciento del precio señalado a cada finca que según la escritura de constitución del préstamo a la casa se le puso el de cuatro mil pesetas y al pedazo de terreno veinte y cinco mil pesetas.

Tercera.—Que se entenderá que todo licitador acepta como bastante la titulación y que las cargas o gravámenes anteriores y preferentes son igualmente aceptados, quedando los mismos subsistentes y subrogado el remate de la responsabilidad del deudor sin destinarse el precio de remate a la extinción de aquéllos.

Dado en Córdoba a catorce de Junio de mil novecientos treinta.
E. Pérez Sánchez.—El secretario, J. María Cortazar.

Lápidas y panteones

Precios económicos. Obdulio Blancas, Reyes Católicos, 4. Córdoba.

Por Te'legrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

Los moros notables

Hoy, en el expreso de Andalucía, son esperados los moros notables que vinieron a España para asistir a las fiestas celebradas en Sevilla con motivo de la Semana de Marruecos en la Exposición Ibero Americana.

Vienen entre ellos el ministro de Justicia del Magzhen, el secretario de éste, el exministro de Hacienda Bennuna, los bajás de Arcila y Alcazquivir y el administrador de Aduanas de Río Martín.

Los acompaña el comandante Uriarte.

La estafa de los dos millones de pesetas

El juez que entiende en la estafa de los dos millones de pesetas, que se supone cometida por el abogado Serrán, ha dirigido exhortos, por vía diplomática a Roma y Génova con el fin de que sean abiertas las cajas que el procesado tenía alquiladas en distintos Bancos.

E l señor Jiménez Asúa, hablando con los periodistas acerca de la entrevista que había tenido por la mañana con el señor Serrán, manifestó que le había notificado la imposibilidad de encargarse de su defensa a causa de tener que marchar el próximo día 26 a América, desde donde no regresará hasta el mes de Octubre.

Solamente y por encargo de don Carlos Serrán, hermano del procesado, presentó el escrito de apelación contra el auto de procesamiento.

Se lamentó el señor Jiménez Asúa de que parte de la Prensa haya publicado párrafos enteros de dicho documento, que como es sabido, debe pertenecer al secreto del sumario.

Fallecimiento de un odontólogo

En el Hospital de Carabanchel ha dejado de existir el odontólogo de dicho establecimiento don Manuel Areas.

Un servicio policiaco de importancia

Ayer se notó extraordinario movimiento entre el personal policiaco de la primera brigada de investigación criminal.

Algunos periodistas interrogaron al jefe de la brigada don Francisco Salanova, el cual se mostró muy reservado.

Parece que se trata de un servicio de gran interés y que habrá de tener gran resonancia.

La nueva Junta Directiva del Ateneo

Ayer se posesionaron de sus cargos los señores que integran la nueva Junta Directiva del Ateneo.

El señor Hazañas dirigió la palabra a los reunidos, manifestando que se continuará haciendo una labor que esté en armonía con el espíritu tradicional de la casa y que se exigirán responsabilidades a la Junta Directiva que estuvo al servicio de la Dictadura, ya que dejó al Ateneo en una situación económica difícilísima.

Nosotros—dijo—, sin haberlo pedido, sostenemos una contienda con el Gobierno. Hay que hacer constar que solamente ejecutaremos aquello que estimemos nuestro derecho. No

Importación de todas procedencias.
Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos.
Tostados a diario por los más modernos procedimientos.
ALMACEN DE COLONIALES
Avenida de Cervantes, 24
VALENTIN GARCIA DEL CAMPO

El ácido úrico es base de muchas enfermedades, se elimina totalmente con el
AGUA DE ALZOLA

LO MAS NUEVO
y cómodo, la cama turca.
Fábrica de sommiers. Teniente Carbonell, número 10.
RAFAEL RODRIGUEZ JARABA

FARMACIA JURADO
San Fernando, 97 :: CORDOBA

Este poderoso reconstituyente cierra la entrada en nuestro hogar a las peligrosas enfermedades:
Anemia, Raquitismo, Neurastenia, Inapetencia.



No se vende a granel

Aumenta la vitalidad y la resistencia orgánica; abre el apetito, nutre al debilitado, fortalece en la convalecencia y da carnes a los enflaquecidos.

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

cerraremos el Ateneo ni su tribuna. Si alguno lo cierra que cargue con las responsabilidades que contraiga. El señor Hazañas fue muy aplaudido.

El general Berenguer

El presidente del Consejo de ministros permaneció toda la tarde en su despacho del Palacio de Buenavista y fue visitado por distintas comisiones.

A la hora de costumbre recibió a los periodistas, diciéndoles que no tenía ninguna noticia que comunicarle aparte de que había sostenido una conferencia con nuestro representante en París, señor Quiñones de León, quien le comunicó que el Rey había llegado sin novedad a la capital francesa, siendo recibido con muestras de simpatías.

Hoy el conde de Xauen conferenciará por el teléfono con S. M. el Rey.

Provincias

SEVILLA

El príncipe de Asturias

Sevilla. El heredero del Trono, acompañado del director de la Exposición don Carlos Cañal, estuvo ayer visitando el pabellón de Arte Antiguo.

El ministro del Trabajo, que había llegado en el expreso, con el propósito de asistir hoy en representación del Gobierno al acto de clausura de la Exposición, estuvo cumplimentando al príncipe.

Este invitó a almorzar al señor Sangro, al gobernador militar de la plaza, al ministro del Jalifa, a los bajás de Alcazquivir y Arcila y al administrador de la Aduana de Río Martín.

El menú que se sirvió fue hispanoárabe.

Un trágico suceso en el Hospital de San Juan de Dios

Sevilla. En el Hospital de San Juan de Dios, el acogido Juan José Salcedo Barroso, en un ataque de locura, agredió con un puñal a su compañero Angel Ramos Collado.

Este fue asistido de una herida en la región umbilical con salida del epiplón y los intestinos. Pronóstico gravísimo.

El herido fue trasladado al Hospital provincial y se teme que fallezca.

Huelga de aceituneras

Sevilla. Ayer se declararon en huelga las aceituneras de las diferentes fábricas de esta capital.

Las huelguistas recorrieron algunas calles y al llegar a la Puerta de Osario les salió al encuentro la guardia de Seguridad, que disolvió la manifestación.

Dos mujeres tuvieron que ser asistidas en la Casa de Socorro del Palacio de Justicia de fuertes ataques de excitación nerviosa.

ALICANTE

La vista de la causa por la falsificación de billetes

Alicante. Don Eduardo Barriobero, defensor de Miralles, que es uno de los procesados por el delito de falsificación de billetes del Banco de España y timbres del Estado, informó ayer.

Negó el señor Barriobero que la falsificación causara alarma en el mercado monetario como lo demuestra el hecho de que el mismo general Primo de Rivera ordenó publicar una nota oficiosa desmintiéndolo.

Pidió al Tribunal que tenga benevolencia con su patrocinado, quien desde el primer momento se puso al servicio de la justicia, declarando cuanto sabía respecto a la falsificación y facilitando así la labor del juez y de la policía.

SAN SEBASTIAN

Varios acuerdos de la Diputación

San Sebastián. En la sesión celebrada por la Diputación se tomó el acuerdo de solicitar del Gobierno la derogación de la ley llamada de sargentos.

Parece que la petición será firmada por las tres Diputaciones de las provincias vascongadas.

También se acordó conceder una subvención de 25.000 pesetas para la Feria de Industrias del Mar.

Por una imprudencia de un niño resulta un hombre muerto

San Sebastián. En el Frontón Atocha estaban jugando un partido de pelota varios aficionados.

Un niño inmiscuyóse en el juego y el jugador Pedro Polo le riñó.

Acudió el padre del niño, Manuel Ruiz, quien dió a Polo una tremenda bofetada, derribándolo al suelo.

Polo, al caer, se causó tan grave lesión en la cabeza, que a poco le produjo la muerte.

Manuel fue detenido.

VALENCIA

Un carnicero estuvo a punto de peecer en una cámara frigorífica

Valencia. El carnicero de la calle Maestro Gonzalo, Antonio Carmona entró en la cámara frigorífica con el fin de limpiarla. La puerta de la cámara se cerró, quedando el carnicero dentro y siendo inútiles cuantos esfuerzos hizo para abrirla.

En vista de ello comenzó a dar voces demandando auxilio.

Acudieron su esposa, que ya estaba alarmada por la tardanza de su esposo y varios vecinos. Estos, con un hacha, consiguieron romper la cá-

mara y extrajeron a Antonio, el cual se encuentra en grave estado.

BILBAO

Agresión a un catedrático

Bilbao. En la Escuela de Comercio el estudiante Carlos Santisteban, de 20 años de edad, agredió al catedrático señor Pérez Pons porque lo había suspendido.

El profesor resultó con varias lesiones de pronóstico reservado y Carlos fue detenido.

Un jefe de los guardias de la porra improvisado

Bilbao. Ayer por la tarde y cuando mayor era el tráfico en la calle Viuda de Epalza, se situó en ella un individuo que vestía uniforme militar y comenzó a dar órdenes para la circulación.

El hecho llamó la atención de muchos curiosos que se detuvieron para presenciar las maniobras de dicho individuo.

Acercósele un guardia municipal que lo interrogó y el sujeto en cuestión dijo que lo habían hecho jefe de los guardias de la porra y estaba allí cumpliendo con su deber.

Inmediatamente y a viva fuerza fue retirado.

Se trataba de un sargento licenciado del Tercio que va a ingresar en Inválidos y que en posesión de una "cogorza" monumental se había erigido en jefe de los guardias de la porra.

GRANADA

El mar arroja a la playa un salvavidas del aviador Vela

Granada. Los ayudantes de Marina de Conil han notificado a las autoridades que el mar ha arrojado a la playa un salvavidas que tiene la siguiente inscripción:

"Adortzk número 11 Goody".

Después de algunas gestiones se ha comprobado que dicho salvavidas perteneció al avión correo de Larache que, tripulado por el piloto señor Vela, desapareció el día 4 del actual.

La estancia del ministro de la Gobernación

Granada. El general Marzo estuvo en el Gobierno civil, donde recibió a varias comisiones de la capital y de los pueblos de la provincia.

Después estuvo visitando los terrenos donde se ha de construir el nuevo matadero, un grupo escolar y una barriada de casas baratas.

Las obras de estas edificaciones fueron paralizadas en virtud de un real orden del ministro de la Gobernación, por haber sido concedidas sin sujeción a las condiciones legales reglamentarias.

Ahora y una vez hecha la concepción en forma, continuarán las mencionadas obras.

A la una y media verificóse en el Ayuntamiento los premios concedidos a los campeones del Tiro Nacional.

Hizo entrega de los trofeos el general Marzo.

Este, a las dos y media, almorzó en el Casino Principal con los señores que integraban la tertulia que tuvo cuando fue gobernador militar de la plaza.

Una asamblea de cultivadores de tabaco

Granada. En el teatro Cervantes se celebró la Asamblea organizada por los cultivadores de tabaco de esta provincia.

Asistieron unas dos mil personas. Se acordó pedir al Gobierno el establecimiento del Centro de recepción y fermento por ser la de Granada la provincia española que con más intensidad cultiva el tabaco.

También se acordó constituir una Asociación de la que se nombrará presidente honorario al director de Agricultura.

Las mencionadas conclusiones serán entregadas al ministro de la Gobernación para que las dé a conocer al Gobierno.

Los toreros heridos

Granada. Gitanillo de Triana se encuentra bastante aliviado del esguince en la clavícula derecha que se causó toreando el día del Corpus.

No obstante ello, perderá de torear dos o tres corridas.

El picador Foronda y el banderillero Rubio, que también resultaron heridos en la misma corrida, se hallan muy mejorados y sin fiebre.

El médico que los asiste cree que curarán antes de ocho días.

MURCIA

Despedida de quinientos obreros

Cartagena. La empresa construc-

tora de una barriada de Casas Baratas anunció que hoy sábado serían despedidos quinientos obreros.

Al conocer la noticia todos los obreros se negaron a trabajar.

Una comisión visitó al gobernador civil y al alcalde para darles conocimiento de lo que ocurría.

Ambas autoridades recomendaron a los huelguistas que reanudasen el trabajo prometiéndoles hacer gestiones cerca de la dirección de la empresa que radica en Madrid para que quede sin efecto el despido.

En vista de ello los obreros reanudaron el trabajo.

Extranjero

El Rey de España llega a París

París. A las siete y media de la tarde llegó a esta capital don Alfonso XIII, a quien acompañaban el duque de Miranda y el embajador de España señor Quiñones de León.

Este había salido a la frontera para esperar al Soberano.

Recibieron al Monarca español el jefe de la casa militar del presidente de la República, el señor Briand, el prefecto de policía del departamento, todo el personal de la Embajada de España, la infanta doña Eulalia, la comisión de jefes y oficiales de la Armada que se encuentra en esta capital y muchas personas de la colonia española.

En los alrededores de la estación se situó numeroso público que hizo objeto de manifestaciones de simpatía al Rey de España. Este se dirigió al Hotel donde se hospeda acompañado de su séquito. Hoy será obsequiado con un banquete en la Embajada española al que asistirá el presidente de la República.

ACADEMIA ESPINAR

Alumnos de este acreditado centro de enseñanza que han obtenido 285 SOBRESALIENTES en los exámenes del presente curso:

Bachillerato elemental

- (Continuación)
Don Miguel Lorente Cerbán.
Don Rafael Ortiz García.
Don José Leiva Almarcha.
Don José Fabra Pérez.
Don Manuel Posadillo Peidro.
Don Emilio Ruiz Ruiz.
Don Rafael Romero Bellido.
Don Manuel Peláez Díaz.
Don Manuel Murillo Ertivi.
Don Antonio Gavilán de la Torre.
Don José García Rosa.
Don Florencio Ruz Prieto.
Don Rafael Ruz Marin.
Don Laureano Molina Bravo.
Don Cristóbal Cañete.

(Concluirá).

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Lujis Gonzaga, confesor. Mañana: San Paulino, obispo y confesor; Santa Demetria, virgen y mártir; y San Acasio.

Jubileo circular

Hoy y mañana en la Santa Iglesia Catedral, por el Excmo. Cabildo Catedral.

En la Catedral

Hoy, después de visperas, segundo día del Triduo Eucarístico, en el que predicará el M. I. señor don Rafael García Gómez, canónigo Doctoral.

Convento de Corpus Christi

Solemnes cultos que en la octava del Santísimo Corpus Christi, celebran las Religiosas Dominicas a su titular.

Desde el día 18 al 27, estará expuesta S. D. M. en forma de jubileo. A las ocho menos cuarto será la misa de Exposición.

El ejercicio de la tarde con su novena y sermón, será todos los días a las seis y media.

Los sermones están a cargo de los M. Rdos. Padres Dominicos.

En Santa Marta

En esta iglesia hoy segundo día de la solemne novena en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús, con exposición mayor, rezándose la estación y santo rosario, letanía cantada y sermón a cargo del Muy Reverendo Padre Superior de los Misioneros H. del Sagrado Corazón de María, todas las tardes. Después lectura y coplas cantadas de la novena, terminándose con la reserva.

Estos cultos darán principio a las seis y media de la tarde.

Hoy son a intención de una señora devota.

En San Cayetano

El próximo domingo, 22, fiesta mensual del Santísimo Escapulario. Por la mañana, a las 8, misa de comunión y por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, ejercicio ejercicio del mes de Junio, sermón y procesión, cantándose la letanía, terminándose con la despedida popular a la Santísima Virgen del Carmen.

CRESPONES DE SEDA
colores alta novedad, 5 ptas metro. Charmelinas baratísimas, 2'90 ptas. Extenso surtido en VELOS de moda. Selectos cortes traje de caballero Colchones confeccionados en el día. Lana y Borrás.—Vean escaparates

TEJIDOS
J. Ruiz Romero
(Frente al Gobierno Civil)

†
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
DON ANTONIO CORDOBA NAVAJAS
QUE DESCANSO EN EL SEÑOR EL DÍA 19 DE DICIEMBRE DE 1919, DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
R. I. P. A.
El jubileo que se celebre el día 22 en las Esclavas del Corazón de Jesús, será aplicado por el alma de dicho señor.
Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas, encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores el alma del finado.

